

## 关注

# “互联网+金融避险”高峰论坛在广州举办

学界、互联网行业、金融业界共聚一堂,以实践助力“双循环”,为企业出海保驾护航

9月23日,由平安避险、广东新快报、天河区软件和信息产业协会等共同发起,以“金融赋能科创 平安助力启航”为主题的2022“互联网+金融避险”高峰论坛在广州(国际)科技成果转化天河基地召开。

来自学界、互联网行业、金融业界和中小微企业的代表们共聚一堂,着力破解出海企业共同面临的汇率波动大、跨境交易成本高、融资进程缓慢等突出问题,为实现企业汇率风险中性,助力更高质量的国内大循环、更高水平的国际循环献计献策,共同努力。



■9月23日,平安银行、广东新快报社联合主办的“金融赋能科创 平安助力启航”——2022“互联网+金融避险”高峰论坛,在广州(国际)科技成果转化天河基地举行。

## 媒企联动

### 以实际行动 助推实体经济发展

高峰论坛上,平安银行广州分行副行长罗敏首先代表主办方致欢迎辞,他表示,当前国际市场变化纷繁复杂,出海企业面临的风险愈加多样,因此,国家大力倡导并支持企业加强汇率风险管理,以更好地保持经济的稳定发展。

平安银行于2020年推出的专业品牌“平安避险”,由平安银行资金运营中心专职运营,为企业提供全方位定制化的金融市场交易工具与服务,通过平台化、贴身化的客户服务,化解金融市场波动风险对企业资产负债管理的负面影响。通过此次高峰论坛的交流,平安避险将进一步发挥自身优势,为出海企业保驾护航。

羊城晚报报业集团编辑委员会专职编委许志权在欢迎辞中表示,广东新快报创刊24年来,坚持举旗帜、聚民心、育新人、新文化、展形象,坚持做有温度、有深度、有力度的报道,积极履行社会责任。

与此同时,新快报积极携手各大金融机构,通力合作,聚焦社会民生热点,围绕金融科创、绿色金融、普惠金融纾困、金融避险以及粤港澳大湾区专精特新、碳中和碳达峰等各方面,讲好金融行业的好故事,传播金融行业的正能量。此次高峰论坛的组织和举办,正是新快报与金融机构创新举措,用更实际的行动服务实体经济的体现。

## 强强联合

### 伙伴携手 服务湾区互联网企业

广东,是互联网行业特别是跨境电商、游戏电竞等产业的集聚区,培育了一大批海外上市公司,开展跨境业务的企业更是不胜枚举。本着相互赋能、服务产业的愿景,在活动现场,平安银行资金运营中心与广州市天河区软件和信息产业协会宣布正式达成战略合作伙伴关系,期许在宣导金融风险中性、扶持中小微企业等领域,共同服务粤港澳大湾区的互联网企业。

作为国内农业龙头企业——新希望六和在广东地区的核心分公司,江门新希望饲料有限公司有大量进口采购业务,管理汇率风险势在必行。在活动现场,该公司与平安银行总行交易银行部正式签约,开展全面汇率避险业务合作。

### ● 主旨演讲 “风险中性”意识助企业稳健发展

广东技术师范大学财经学院副院长林欣在题为《国际金融形势现状及政策重点》的主旨演讲中提到,当今国际宏观形势非常复杂,多种不确定性因素充斥其间。作为出海企业,树立“风险中性”意识,利用好各类金融工具实现持有外汇的保值,对企业稳健发展尤为重要。

平安避险财资专家张劼则以《金融避险及科技应用》为题,进一步阐述金融工具的使用。其中,他以一家从事跨境电商的中型互联网企业为例,随着

外币利率上升资金成本加重,该公司必须考虑如何避险。平安避险介入后,通过梳理风险点、选用合理结算货币和降低账期等操作,帮助企业制定合理的购汇流程,避免出现追涨杀跌等投机行为,使企业面临的汇兑风险得到化解。

### ● 圆桌沙龙 企业应树立“风险中性”意识,加强与金融机构合作

圆桌沙龙是本次高峰论坛的重头戏,来自学界、互联网行业、金融业界和中小微企业的嘉宾们各抒己见,分享所在行业的经验心得,干货满满。

沙龙探讨的首个话题是“风险中性”。作为天河区软件和信息产业协会的秘书长,杨楚州可谓天河软件行业的大“管家”,他从法律条规、风俗习惯、技术门槛、金融风险等角度出发,介绍了互联网企业在境外经营时经常碰到的风险。

瑞查森生物医学检验实验室首

席财务官兼财经作家磐石,则举自家企业为例说明。作为生物领域的科创企业,瑞查森目前采取技术引进-转化落地-规模化输出的模式运作,其中不少环节均涉及汇率风险,虽然通过交叉持股、人民币结算等方式能部分规避,但交易时间和成本都大大上升,亟需专业的避险工具介入。

广东技术师范大学财经学院副院长林欣随后也提醒,在世界经济格局不确定因素增大的前提下,即便是小微企业或者是暂无出海业务的企

业,也应当未雨绸缪,树立好“风险中性”的意识,加强和银行等金融机构的合作。

在平安避险负责人王柯看来,互联网企业和所有企业一样,在汇率避险中性方面并无本质区别。首先必须进行风险识别,即对外汇的币种、收付方向、账期等进行判断;随后根据企业自身需求和经验选择合适的避险工具或产品,所选交易方向要和风险敞口一致,同时不能加杠杆运作,才能做到汇率风险中性。

### 协助规避细微风险点 金融机构助力中小微企业发展

中小微企业是推动经济发展的重要力量,但处于发展起步阶段的现实也令其抗风险能力孱弱。

在“中小微企业扶植”这一话题下,磐石道出了初创企业的困惑:金融环境的波动变化不仅影响市场对中小微企业的估值,在获得国际资本投资后的账期也可能长达半年,其间不仅要面对汇率波动风险,还有资金链断裂的可能。如果有类似平安避

险这类金融机构协助资金快速到账,乃至早期介入科创类企业帮助解决股权架构、资金战略等问题,就能避免这些细微风险点成为未来的隐患。

去年,快手提出了“新市井商业”的概念,帮助千千万万“老铁”更好地实现商业化,快手科技区域媒介总监罗琼分享了她所观察到的趋势:出海是势不可挡的潮流,快手作为内容平台,在自身出海的同时也搭载了众多创作者和中

小商家一起乘风破浪,因此避险需求相当庞大。她戏言道,广东人常说“富贵险中求”,避险还是要找平安。

平安避险南区负责人娄鑫结合其服务广大中小微企业的经验建议,除了树立风险中性意识以外,在初期接受衍生品时可尽量使用简单的产品,并通过和不同银行交流设计出稳定的避险方案,同时充分利用线上化工具来提高效率。

### 企业只需设定需求就能一键测算避险



■平安银行资金运营中心与广州市天河区软件和信息产业协会宣布正式达成战略合作伙伴关系。

■采写:新快报记者 郑志辉

■摄影:新快报记者 李小萌

金融和互联网都是积极拥抱变化的行业,两者如何进一步融合共生?杨楚州认为,大数据处理、打通信息孤岛、快速创新迭代等互联网技术,都有助于传统金融行业的创新发展。

从事金融衍生品交易十余年的王柯也观察到不少变化。平安避险从传统的线下面对面服务大中型客户,到如今能更方

便快捷地将服务下探至中小微企业,离不开互联网赋能。眼下,企业进入平安避险购物车,只需设定需求,不必过多理解背后模型,就能一键测算并避险,还能通过平安避险提供的分析工具获取避险决策建议。相信随着平安银行和互联网技术的强强联手,一定能帮助企业客户基业长青。